

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 16 (2242)  
19 ЯНВАРЯ  
1941 г.  
Воскресенье  
Цена № 8 коп.

Долг местных партийных, советских и земельных организаций—поддержать инициативу передовиков, организовать социалистическое соревнование за право участия в выставке.

## Матиас Ракоши студентам Сергачского педагогического училища

26 декабря 1940 г. студенты Сергачского педагогического училища—члены МОПР послали находящемуся на лечении в санатории выдающемуся деятелю венгерской коммунистической партии М. Ракоши письмо.

4 января 1941 года товарищ Ракоши послал студентам свой ответ.

Ниже мы публикуем письмо студентов и ответ товарища Ракоши.

### Дорогой тов. Ракоши!

Коллектив мопровцев Сергачского педагогического училища, с огромной радостью узнав о Вашем освобождении, шлет Вам, непоколебимому борцу за дело коммунизма, сердечный мопровский привет.

Ваша революционная стойкость и беззаветная преданность делу трудящихся всегда служила примером для нашей советской молодежи и интеллигенции.

Ваше освобождение из капиталистических тюремных застенков является проявлением силы и могущества СССР—социалистической родины мирового пролетариата.

Ваше освобождение и приезд в Советский Союз воодушевляет нас на еще лучшее развертывание интернациональной работы. Мы еще больше будем крепить международную

пролетарскую солидарность, оказывать моральную и материальную помощь борцам революции, укреплять оборонную мощь нашей родины. По первому зову нашей любимой коммунистической партии, нашего любимого отца и учителя тов. И. В. Сталина мы все, как один, готовы встать на защиту отечества трудящихся всего мира.

Просим Вас, тов. Ракоши, приехать к нам в Горьковскую мопровскую организацию и, когда будете в Горьком, приехать к нам в г. Сергач в педучилище посмотреть, как живут и овладевают основами наук дети рабочих, крестьян и советской интеллигенции.

Желаем Вам сил и здоровья для дальнейшей борьбы за победу коммунизма во всем мире.

Президиум собрания.

### Ответ товарища М. Ракоши

4 января 1941 года

Горьковская область  
г. Сергач.  
Педагогическое училище  
Ячейка МОПР.

Дорогие товарищи!

Ваше письмо я получил. Сердечно благодарю за теплое приветствие. Теперь я нахожусь в санатории—приходится восстанавливать разрушенное тюрьмой здоровье.

Когда я смогу непременно приеду в город Горький, но не знаю, сумею ли приехать в Сергач.

Я очень рад, что мое освобождение из венгерских застенков является для вас стимулом улучшения и укрепления интернациональной работы.

Желаю успеха!

С горячим мопровским приветом  
М. И. РАКОШИ.

### Перевыполняют нормы

Еропкинские колхозники 15 тонн минеральных удобрений. Проведено снегозадержание на площади 100 гектар. С пахарями, севцами проводится агротехническая учеба.

Отремонтированы на 75 процентов хомуты, сеялки, плуги. За последнюю декаду колхозники вывезли 800 возов навоза, собрали птичьего помета 5 цент., завезли

Киреев И. А.

## Героическая жизнь

Известный деятель венгерского рабочего движения Матиас Ракоши находился в течение пятнадцати лет в тюремном заключении. Он освобожден из тюрьмы в результате переговоров между правительством СССР и венгерским правительством.

Матиас Ракоши—самоотверженный борец за дело рабочего класса. Он родился в 1892 году в городе Ада (на юге Венгрии). Еще в 17-летнем возрасте, будучи студентом, он стал активным участником рабочего движения, знакомится с марксизмом. С тех пор вся его жизнь принадлежала пролетариату. Во время империалистической войны 1914 года Ракоши призывают в армию. Он попадает в плен в Россию. Здесь происходит его первое знакомство с большевизмом. Ракоши бесповоротно становится на ленинский путь борьбы с капитализмом за власть Советов. В 1918 году Ракоши вернулся в Венгрию, где он пропагандирует идеи большевизма. Вместе с другими венгерскими революционерами он создал в 1918 году венгерскую коммунистическую партию и в 1919 году отважно боролся за советскую Венгрию. Он был народным комиссаром Венгерской советской республики и одним из организаторов венгерской красной армии.

В 1920—1924 гг. Матиас Ракоши являлся членом Испол-

кома и секретарем Коммунистического Интернационала. Вернувшись на подпольную работу в Венгрию, он был арестован по доносу провокаторов. Ракоши держался на суде, как подобает смелому революционеру. В ответ на речь прокурора военного суда, требовавшего для него смертной казни, Ракоши заявил:

— Господин прокурор назвал коммунистов всего мира сбродом и чернью. Эта брань не коснется даже подметок моих сапог. В глубоком сознании моего коммунистического достоинства я отбрасываю ее обратно. Тысячами умирали российские коммунисты за дело освобождения рабочего класса. Точно так же жертвовали своей жизнью ради великого дела освобождения пролетариата венгерские коммунисты. Мы, коммунисты, не боимся смерти, если этого требует дело нашей партии.

После девяти с половиной лет заключения Матиас Ракоши вторично очутился на скамье подсудимых. И снова он превратил скамью подсудимых в трибуну обвинителя.

Долгие пятнадцать лет пребывания в тюремных застенках не сломили пламенной воли и негибаемого мужества героического борца за коммунизм Матиаса Ракоши.

(Из „Комсомольской правды“).

### Обязательство педагогов

15-го января состоялось собрание учителей Андреевской НСШ. Обсуждался вопрос о подготовке к XVIII партконференции.

В честь Всесоюзной партийной конференции коллектив учителей Андреевской НСШ взял на себя следующие обязательства:

Добиться 100-процентной успеваемости учащихся. Иметь к открытию XVIII партконференции 70 отличников и 120 ударников учебы. Не допускать отсева учащихся из школы.

Наладить систематическую работу стрелкового, ПВХО, литературного и

топографического кружков.

Провести в клубе 3 доклада на политические и научные темы.

В целях повышения подготовки учителей организовать взаимопосещение уроков 2 раза в месяц.

Организовать не менее 10 открытых уроков с последующим обсуждением.

Систематически 1 раз в неделю проводить политинформации среди учителей.

Канжуков Фатех.

Андреевка.

### Обсуждаем материалы районного слета колхозников

На другой день после районного слета колхозников состоялось расширенное заседание правления Чуфаровского колхоза. На заседании были бригадиры, звеньевые, ведущие животноводческих

ферм, активисты колхоза. Здесь обсуждались итоги районного слета колхозников. Сөвещание наметило ряд конкретных мероприятий по подготовке к весеннему сезону.

Н. Рыбаков.

## Колхоз ГОТОВИТСЯ К ВЕСНЕ

В Севастьяновском колхозе весь семенной материал и сельхозинвентарь к весеннему севу подготовлен. Отремонтированы плуги, бороны, 15 телег. Бригады разбиты на звенья.

Каждое звено взялось вывезти по 1500 возов навоза, 1000 возов торфа, 500 возов ила, 3 тонны минеральных удобрений, заготовить 10 цент. птичьего помета, 5 цент. золы.

Для поощрения лучших конюхов правление выделило фонд в сумме 300 руб.

Терентьев.

## Борьба за урожай

После районной агротехнической конференции наш колхоз развернул деятельную подготовку к весеннему севу. За 10 дней колхозники вывезли на поля 1500 возов навоза, 913 возов торфа, собрали 5 тонн золы.

На днях колхозники приступят к массовой вывозке минеральных удобрений и сбору куриного помета.

Талиютов.

Кр. Полянка.

## Полностью внесли культналог и самообложение

14 января состоялось общее собрание колхозников Крюковского колхоза, Голбянского сельсовета. На собрании обсуждался вопрос о выполнении финансового плана I квартала 1941 года. Колхозники решили встретить XVIII партийную конференцию выполнением финансового плана I квартала.

После собрания колхозникам были вручены платежные извещения по культналогу и самообложению. Получая извещения, колхозники вносили деньги. На сегодня колхозники полностью рассчитались по культналогу и самообложению.

А. Алимов.

# За доходные фермы

До 1939 года руководители колхоза мало внимания обращали на развитие общественного поголовья скота. Имели небольшую молочную ферму из 4 коров и нескольких телят. Ферма не оправдывала даже свое содержание—молоко уходило для уплаты госпоставок и на выпойку телят. Дохода мы совершенно не получали. Коренным образом изменилось положение с выходом постановления партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

Дальше нельзя было так безразлично относиться к животноводству. Сами колхозники потребовали укрупнить ферму, сделать ее доходной.

На общем собрании колхозники вынесли решение, чтобы каждое хозяйство, где имеется корова, отдало для фермы теленка. За счет своего приплода и покупки телят у колхозников к 1 января 1940 года на ферме было уже 11 коров, а общее поголовье достигло 40 голов. За год 11 коров дали нам около 20 тысяч литров молока, т. е. в среднем 1800 литров каждая. А отдельные коровы—

рекордистки, как «Дочка», «Гражданка», дали молока по 3200—2800 литров.

В прошлом году колхоз полностью рассчитался с государством по молокопоставкам и получил доход от фермы около 5 тысяч руб. На эти средства мы построили два новых скотных двора. Но это только начало. Нашему колхозу придется еще многое сделать по вопросу развития общественного животноводства. Этому нас обязывает постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами», которое ввело новый порядок—погектарное взимание молокопоставок. Мы обязаны будем платить с 1523 гектаров земельной площади 24368 литров молока. В этом году мы рассчитываем получать молоко уже от 24 коров и надеемся надойти от каждой в среднем не менее 2 тысяч литров, т. е. в общем количестве около 50 тысяч литров. МТФ на весь год обеспечена концентратами, грубыми и сочными кормами.

**М. ГЕРЯНИН,**  
ветфельдшер, заведующий фермами колхоза им. Жданова.

В институте ботаники Академии Наук УССР (Киев) под руководством академика А. А. Сапегина ведутся работы над улучшением зимних сортов пшеницы (засухоустойчивость, сохранение ценных сортов от перерождения и т. д.) Академиком разработаны способы определения сроков подкормки растений для обеспечения наиболее высокого урожая.



Слева направо: академик А. А. Сапегин, старший научный сотрудник П. П. Болсунов и научный сотрудник М. А. Гурилева за просмотром колосьев озимой пшеницы «Кооператорка», выведенной академиком Сапегиним.  
Фото А. Грибовского

# За рубежом

## Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что днем 16 января германские самолеты успешно бомбардировали английские военные корабли, находившиеся в порту Ла-Валеста на Мальте (остров в Средиземном море). Кроме того, несколько бомб были сброшены на арсенал. Английский крейсер «Саутгемтон», которому 10 января германские и итальянские бомбардировщики причинили тяжелые повреждения, затонул.

В ночь на 17 января германские бомбардировщики совершили успешные налеты на порт в западной Англии и военные объекты южной Англии.

Английская авиация, по сообщению агентства Рейтер, в ночь на 17 января сбросила бомбы на Вилгельмсхафен и Эмден (Германия), Булон и Кале (Франция). (ТАСС).

## Военные действия в Албании

Югославская газета «Политика» сообщает, что 16 января греческие войска предприняли в отдельных секторах фронта операции местного характера с тем, чтобы помешать концентрации итальянских войск и захватить передовые позиции противника.

На центральном фронте севернее города Клисуря, греческие войска заняли выгодные позиции. Военные операции у Тепелене приостановились в связи с глубоким снегом, выпавшим за последние дни.

Севернее Поградец военных операций не было.

На южном фронте имели место лишь действия патрулей. (ТАСС).

## Репрессии за участие в «народном конвенте»

Два заводских старосты одного из предприятий северо-западного района Лондона, представлявшие рабочих этого предприятия в «народном конвенте», были уволены, как только возвратились на работу после заседаний конвента. Это увольнение вызвало возмущение рабочих. Было создано несколько митингов, на которых выставлялось требование вернуть на работу уволенных. Представители тред-юнионов ведут об этом переговоры с администрацией предприятия. (ТАСС).

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

## Объявление

Продается дом пятистенный, крытый соломой; 7 м. на 45 м. Обращаться к Кузьмича Черемухин Сергей Иванович.

# За массовую сдачу норм по лыжам

С начала соревнования с карело-финскими комсомольцами по лыжам и подготовки к комсомольскому кроссу имени 23-й годовщины РККА по Сергачскому району сдали нормы на значок ГТО 1 ступени по лыжам 82 человека. Из них 48 человек сдали нормы при обществе «Спартак». Этого для нашего района далеко недостаточно, к тому же сдача норм по лыжам больше всего проходит по линии школьных комсомольских организаций. Слабо принимают в этом деле участие колхозные организации.

Райком комсомола 19 января проводит по району массовую сдачу комсомольцами норм по лыжам. Для организации сдачи норм на селе в колхозы выехал актив.

Созданы кустовые комиссии по приему норм. При педучилище комиссия по приему норм возглавляет тов. Козлов, при городской средней школе—тов. Глазыхев.

Сегодня массовую сдачу лыжных норм по городу организует общество «Спартак».

Там, где нет лыж, организуются пятёрки для лыжных переходов.

Сегодняшний день должен послужить началом массовой сдачи комсомольцами и несоюзной молодежью зимних норм на значок ГТО 1 ступени.

Дело чести каждой комсомольской организации бороться за первенство в соревновании, за наибольший охват комсомольцев и несоюзной молодежи сдачей норм по лыжам и пешим переходам.

Т. М.

# Соревнование на снегоочистке

На основе решения президиума Сергачского райисполкома от 6 января 1941 года в прилегающих к железной дороге колхозах проведены общие колхозные собрания.

На собраниях колхозники единогласно решили принять самое активное участие в очистке путей от снега и не допускать ни одного случая задержки поездов, по первому требованию руководителей дистанции полностью обеспечить потребное количество рабочей силы.

Скопчихинский колхоз вызвал на соревнование Кучинский колхоз, Кладбищенский колхоз вызвал на соревнование Пожарский.

Впереди в соревновании идут Пожарский и Кладбищенский колхозы. 16 января Кладби-

щенский колхоз выслал на работу по расчистке снега 14 человек и 5 подвод конных. Пожарский колхоз выслал 15 человек, 6 подвод конных, т. е. больше чем требовалось.

16 января прибывшие на снегоочистку колхозники показали большую организованность и быстро произвели очистку путей.

Высокие образцы показали Карягин Н., Карягина Анна из Пожарского колхоза, выполнившие нормы на 173 проц., Фурина Анастасия (Кладбищенский колхоз) также выполнила задание на 173 проц., Зыбина Евд., Зыбин Мих., Калинина Пал. (Кладочевский колхоз)—228 проц.

Г. КОЗЛОВ, зам. начальника по политчасти.

# Против разбазаривания трудодней

Всесвятский колхоз небольшой—всего 21 хозяйство. В зимний период работают в колхозе 25—30 человек, из них добрая половина—штатные работники.

На штатный аппарат уходит 30 проц. всех трудодней колхоза.

Председатель, исходя из размера земельной площади колхоза, должен получать в месяц 52 трудодня. На самом же деле он получает до 70 трудодней. Дело в том, что за помощь колхозникам на уборке, сенокосе или молотье трудодни председателю записываются дополнительно наравне с рядовыми колхозниками. Так же приписываются бригадир (за 4 месяца у него 251 трудодень), кладовщику за перевеску зерна, поставившего с тока, и другие непосредственно касающиеся его работы.

Такие дни колхозники называют «приписными» и насчитывают их больше тысячи.

Разбазаривание трудодней идет и другими путями: за счет заниженных норм выработки. Надоть литр молока,

например, здесь стоит 0,04 трудодня, тогда как в других колхозах за это платят 0,015—0,018 трудодня.

Бесконтрольность на уборочной помогла непроизводительному расходованию трудодней. Норма в 250 снопов перекрывалась в 2—3 раза за счет уменьшения размера снопов.

В общей сложности колхоз затратил в год 14 тысяч трудодней, т. е. тысяч на 6 больше, чем в 1939 году.

При экономном расходовании трудодней цифра могла быть гораздо меньше, увеличилась бы ценность трудодня и заинтересованность колхозников в работе.

Путей экономии трудодней не один: сокращение штатов, совмещение должностей, установление твердых норм выработки, контроль и т. д.

Оплата руководителей колхоза должна быть твердой, без «приписных» и тому подобных дней.

Твердые нормы выработки и строгий контроль за качеством тоже дадут немалую экономию. К.



Адрес редакция: Сергач, Ленинская улица, 82

МЦ 6416

Издатель Райсовет,

## ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типография 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата

2 рубля в месяц

Тираж 3450 экз.